



Учредитель - Департамент  
информационной политики  
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 101 (10342) • Пятница, 18 декабря 2015 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

## ◆ КОРОТКО

### Мы - граждане России!

11 декабря, накануне Дня Конституции, в администрации района состоялось торжественное вручение паспортов молодым гражданам, достигшим 14-летнего возраста. Мероприятие проводилось в рамках акции «Мы - граждане России!».

Самый важный документ получили Н.Иванов, С.Гайнутдинов, С.Осипов, К.Сергеев, А.Хрестьян, И.Горлатова, Л.Манкиева, А.Авдюков, А.Юрченко. Приятно было смотреть, как они внимательно рассматривали свои паспорта, некоторые торопились надеть на него заранее приготовленную обложку.

Получив паспорт в руки, мальчишки и девочки приобрели не только права, но и обязанно-

сти: самая первая - бережно относиться к нему.

Вручение главного документа гражданина Российской Федерации не обошлось без фото- и видеосъемки: родители ребят снимали этот волнительный момент на камеры, фотоаппараты и мобильные телефоны.

Юлия Валерьевна Чемакина, начальник отдела по культуре, спорту и молодежной политике, Юлия Владимировна Кузнецова, начальник миграционного пункта в с. Омутинское МО УФМС России по Тюменской области в г.Заводоуковске, вручавшие паспорта, пожелали виновникам торжества быть активными и достойными гражданами родного Отечества.

М. НИКОНОВА

## ◆ В РАЙОНЕ

### Интернет - в малые населённые пункты

Точки доступа в интернет открыты в д.Большекрутинская, д.Крутинская и с.Окуновское в рамках федерального проекта устранения цифрового неравенства. Всего по итогам отчетного периода ПАО «Ростелеком» установлено современное оборудование в более 800 малых населенных пунктах страны. В Тюменской области с опережением плана-графика заработали точки доступа в 23 селах и деревнях. На официальном сайте компании [www.rt.ru](http://www.rt.ru) для

клиентов создан специальный раздел «Wi-Fi в сельской местности», в котором размещена информация о регистрации/авторизации, идентификации пользователя и порядке пользования услугами доступа в интернет, о тарифах, оплате и др. К более двум тысячам интернет-ресурсов, список которых утвержден Минкомсвязью России, доступ предоставляется бесплатно. Бесплатный телефон поддержки пользователей 8-800-301-00-35.

## ◆ СКОРО НОВЫЙ ГОД

### Губернаторская ёлка для одарённых детей

19-20 декабря десять одаренных детей Омутинского района побывают на новогоднем представлении «Губернаторская ёлка». Поощрительная поездка предоставлена школьникам - победителям областных, Всероссийских фестивалей, конкурсов, лидерам детского движения, волонтерам, успешным спортсменам. Праздничная программа пройдет в областном детском центре «Ребячья республика». Ребята посетят развлекательные мероприятия, которые будут проводиться в

отрядах и группах. Позже их ждет яркое театрализованное представление и подарки от Губернатора Тюменской области. Увлекательная поездка продолжится на следующий день в ДК «Нефтяник», где также состоится новогодняя ёлка для одаренных детей. Запомнится детворе и посещение новогодних площадок во Дворце творчества и спорта «Пионер». Школьникам будет дана возможность проявить свои таланты в пении, танцах, изготовлении поделок.

А. ПАЙВИНА



Капкен Сулейманов, 111 лет

15 декабря 111-й день рождения отметил участник Великой Отечественной войны Капкен Сулейманов. Эта дата давно перестала быть для него обычным семейным торжеством. Капкена - человек уважаемый, известный далеко за пределами района. Он является старейшим ветераном ВОВ Тюменской области, одним из долгожителей России.

Без преувеличения биография Капкена Сулейманова вместила более чем вековую историю нашей страны. Великая Отечественная война

## ◆ 70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

### Судьба длинною в век

стала одной из горьких и трудных жизненных страниц. Боевой путь солдата начался в 1941 году. Пулеметчик сражался в составе 62-й танковой бригады на 2-м Украинском фронте. В кровопролитных сражениях освобождал страны Европы. Несколько раз был ранен. Сегодня он с гордостью носит на парадном пиджаке заслуженные награды.

Ветеран давно привык к вниманию официальных лиц, общественности, журналистов. Очередную делегацию Сулеймановы встречали с неизменным казахским гостеприимством и национальными блюдами. Поздравить необычного именинника с днем рождения приехали представители администрации района, Шабановского сельского поселения, социальной защиты, Пенсионного фонда РФ, районного совета ветеранов. Гости вручили виновнику торжества цветы, подарки, пожелали ему и родным здоровья, долголетия.

Аллах не зря даровал Капкена-ата столь долгий век, дав многим людям, в его лице, достойный пример трудолюбия, оптимизма и душевной гармонии. Никого не осуждать, с радостью, в движении встречать каждый день - этим простым правилам Капкен-ата привык следовать с юных лет. В его внимательном взгляде отражаются мудрость и понимание - главный смысл жизни в том, чтобы просто жить.

А. ПАЙВИНА

Фото А. САУТИЕВА



С уважением к ветерану

## ◆ КОРОТКО

### Предрейсовый осмотр водителей

Проведение предрейсовых медицинских осмотров водителей транспортных средств предлагает Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних. Персонал, осуществляющий медицинский осмотр, прошел специальную подго-

товку. Предрейсовые осмотры проводятся с 5.00 до 18.00 часов ежедневно, включая субботу и воскресенье. Стоимость одного осмотра 60 руб.

А. ПАЙВИНА

## Подписка-2016

### Уважаемые читатели!

Заканчивается подписка на газету «Сельский вестник» на 1-е полугодие 2016 года. Оформить ее вы можете во всех отделениях Почта России.

Подписная цена на газету на 6 месяцев - 461 руб. 52 коп., на 3 месяца - 230 руб. 76 коп., на 1 месяц - 76 руб. 92 коп. Для участников и ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов 1-й и 2-й группы подписная цена на полугодие - 411 руб. 60 коп. Подписной индекс газеты «Сельский вестник» - 54345. Для тех, кто газету получает в редакции, подписная цена на полугодие - 211 руб. 80 коп.

## ◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

**Очередные случаи  
мошенничества**

Все большее количество жителей района попадают на уловки мошенников, действующих в социальных сетях, «телефонных» и мошенников с банковскими картами. Чаще всего потерпевшими становятся люди пожилого возраста. Полицейские в очередной раз призывают граждан быть бдительными и не доверять подозрительным звонкам и СМС.

Сотрудниками Межмуниципального отдела МО МВД России «Омутинский» вновь зафиксированы еще два факта мошенничества.

В первом случае жительница с. Шабаново на телефон пришла СМС с сообщением о том, что ее карта заблокирована. Женщина позвонила по указанному номеру телефона, ответил молодой человек, представился работником банка. Он рас-

сказал, что необходимо сделать, чтобы разблокировать карту. Женщина подошла к ближайшему банкомату и выполнила ряд манипуляций с банковской картой, после чего ей на телефон пришло сообщение, что с ее счета списано 4 тыс. рублей. Только тогда она поняла, что стала жертвой мошенников и позвонила в полицию.

Во втором случае к стражам порядка обратилась жительница с. Ситниково. Она сообщила, что неизвестный через услугу «мобильный банк» похитил денежные средства с банковской карты в размере 5 тыс. рублей.

В настоящее время сотрудниками полиции проводятся необходимые мероприятия по установлению злоумышленников.

**А. БЕККЕР,**  
пресс-служба МО МВД России  
«Омутинский»

**ПАМЯТКА****ЕСЛИ ТЫ ОКАЗАЛСЯ В ЗАЛОЖНИКАХ**

**Если ты оказался в заложниках, знай - ты не один. Помни: опытные люди уже спешат к тебе на помощь.**

Не пытайся убежать, вырваться самостоятельно - террористы могут отреагировать агрессивно. Постарайся успокоиться и жди освобождения.

1. Настройся на долгое ожидание. Специалистам требуется время, чтобы освободить тебя. Они не теряют ни минуты, но должны все предусмотреть.

2. Постарайся мысленно отвлечься от происходящего: вспомни содержание книг, художественных фильмов, мультфильмов, решай в уме задачи. Если веришь в бога, молись.

3. Старайся не раздражать террористов: не кричи, не плачь, не возмущайся. Не требуй также немедленного освобождения - это невозможно.

4. Не вступай в споры с террористами, выполняй все их требования. Помни: это вынужденная мера, ты спасаешь себя и окружающих.

5. Помни, что, возможно, тебе придется долгое время провести без воды и пищи - экономь свои силы.

6. Если в помещении душно, постарайся меньше двигаться, чтобы экономнее расходовать кислород.

7. Если воздуха достаточно, а по зданию передвигаться запрещают, делай нехитрые физические упражнения - напрягай и расслабляй мышцы рук, ног, спины. Не делай резких движений.

8. Помни: если заложник проводит много времени с террористами, ему может показаться, что они вместе, а весь мир - против них. Это очень опасная ошибка! Знай: в любой ситуации террорист - это преступник, а заложник - его жертва! У них не может быть общих целей!

**ОСВОБОЖДЕНИЕ ЗАЛОЖНИКОВ (ШТУРМ)**

Не всегда переговоры с террористами заканчиваются успешно. Иногда твое освобождение требует штурма. Помни: для бойцов спецназа главное - жизнь заложников, а не их собственная жизнь. Они сделают все возможное, чтобы освободить людей без потерь.

1. После начала штурма старайся держаться подальше от террористов.

2. По возможности, спрячься подальше от окон и дверных проемов.

3. При штурме могут использоваться свето-шумовые гранаты: яркий свет бьет в глаза, звук ударяет по ушам или чувствуется резкий запах дыма. В этом случае падай на пол, закрой глаза (ни в коем случае не три их), накрой голову руками и жди, когда сотрудники спецназа выведут тебя из здания.

**После освобождения.**

Не спеши сразу уйти домой. Сначала надо связаться с сотрудниками специальных служб и врачами. Врачи помогут тебе выйти из шока и, если нужно, по их совету ты получишь необходимое лечение. Помни: после того, как тебя спасли, тебе необходима медицинская помощь.

**На основании информации  
Национального антитеррористического комитета  
<http://nac.gov.ru/content/4768.html>**



**А.Л.Львов - учитель математики  
и информатики МАОУ СОШ №2**

Каким вырастет наш ребенок, какими моральными и духовными качествами будет обладать, каким он станет человеком в процессе воспитания, во многом это зависит от родителей. Немаловажную и решающую роль в формировании детей как личности играет школа. Здесь ученик привыкает жить в коллективе, раскрывает свой потенциал, склонность к определенным предметам, которые в дальнейшем могут стать основой при выборе будущей профессии. Первый помощник и наставник - педагог, от которого зависит заинтересованность ученика предметом, желание им заниматься. Один из таких преподавателей, чьи уроки дети посещают с большим интересом и удовольствием, - Андрей Леонидович Львов, учитель математики и информатики МАОУ Омутинская СОШ №2.

Родился Андрей Леонидович в с.Омутинское. После окончания Б-Красноярской школы в 1991 году поступил в Ишимский педагогический институт. Начал свою трудовую деятельность педагога в с.Ю-Плетнево, затем в СОШ №2 с.Омутинское. Интересуюсь: что же послужило толчком в выборе профессии?

- Изначально хотел поступать в химико-технологический институт, - рассказывает Андрей Леонидович. - Еще когда учился в школе, в праздник, посвященный Дню учителя, мы дублировали наших педагогов. Наверное, это и сыграло решающую роль в выборе профессии. Сейчас преподаю математику в 5, 9, 11 классах, с 7 по 11 классы - информатику.

Во время нашей беседы обратил внимание на оборудование кабинета информатики. Большой, просторный класс, помимо парт для теоретических занятий имеются индивидуальные места с компьютером для каждого ученика, где теорию можно применить на практике. Созданы все условия для полноценного изучения предмета.

- Сейчас дети изменились, в курсе многих новинок, касающихся информационных технологий. Есть у меня ученики, - улыбается Андрей Леонидович, - которые очень хорошо разбираются в компьютерах. Раньше не было таких технологий, а сегодня это реальность, в которой мы живем. К каждому ученику нужен свой, индивидуальный подход. Кому-то необходимо доходчиво объяснить, как зайти в ту или иную программу, кто-то

Основная масса пиротехнических изделий реализуется в предновогодние и новогодние праздники. В каждом регионе страны имеются юридические лица и частные предприниматели, занимающиеся их продажей.

Личное пренебрежение, неумение, а нередко и нежелание, в том числе из хулиганских побуждений, правильно использовать пиротехнические изделия подчас приводят в силу их высокой опасности к тяжким последствиям.

Люди получают тяжелейшие ожоговые травмы, гибнут. Горят квартиры и места складирования пиротехнических изделий. За последние годы от низкого качества и неправильного использования пострадали сотни человек, в том числе есть погибшие.

Обращаясь к взрослым, рекомендую не оставлять без внимания детей, не давать им в руки пиротехнику, выбирать сертифицированный и надежный товар.

Если вы оказались рядом с местом проведения фейерверка, необходимо помнить нехитрые правила безопасности: не подходить ближе установленной дистанции, не использовать пиротехнические изделия с просроченным сроком годности и помнить, что обращение с пиротехникой требует предельного внимания.

## ◆ ПОРТРЕТ С ДОСКИ ПОЧЕТА

**Вся семья  
в одной школе**

этой программой уже владеет, поэтому такие ребята получают задачи сложнее. Есть дети тихие, спокойные, есть характерные. Иногда важно дать ребенку высказаться, иначе может обидеться, замкнуться в себе. Если ученик знает тему, которая обсуждается на уроке, может отвлекаться, мешать другим. В этом случае его нужно чем-то заинтересовать, увлечь предметом.

Заметил одну особенность. После окончания урока информатики дети не спешат покидать класс. Кто-то не успел закончить практические задания, кому-то еще хочется посидеть за компьютером, у кого-то есть вопросы к учителю. Андрей Леонидович старается всем помочь и советом, и дополнительным заданием на дом. Объем информации, который получают ученики, очень большой - учатся работать с текстом, презентациями, программированием, создавать сайты и многое другое.

Вместе с Андреем Леонидовичем педагог-психологом и педагогом-организатором работает его жена - Наталья Николаевна. Здесь же учатся их дети: старшая - Юлия, у которой на будущий год выпускной, и младший Ваня, ученик 4 класса. Вот и получается, что большую часть своего времени вся семья проводит в стенах школы.

- Дома, конечно, веду себя не как педагог. Все, как в обычной семье, хотя вечером нужно проверить кучу тетрадей, подготовиться к следующему учебному дню. Времени остается очень мало, чтобы помочь своим детям. Они у нас самостоятельные. Старшей дочери необходима помощь в подготовке к ЕГЭ, планирует стать педагогом.

За время работы в школе Андрей Леонидович заслужил уважение учеников и коллег по работе.

- Очень добрый, ответственный, замечательный человек и педагог, - делится впечатлениями Ольга Николаевна Чемакина, учитель начальных классов. - Я бываю у него на уроках, которые проходят интересно, увлекательно. Дети очень их любят.

- В школе он - компьютерный гений. Нас, учителей, тоже учит работать с компьютером, - поддерживает разговор Ольга Анатольевна Пиннигина. - Если в компьютере какая-то неисправность, мы обращаемся к нему. Никогда не откажет, очень тактичный, если обещает, обязательно делает.

Андрей Леонидович входит в состав регионального учебно-методического объединения учителей Тюменской области. На основе решений, разрабатываемых в областном центре, с учетом внедрения новых стандартов в систему образования проводятся методические дни в районе, что, несомненно, приносит плоды. В этом его немалая заслуга. За достигнутые успехи награжден Почетными грамотами отдела образования и главы Омутинского района, Департамента образования Тюменской области, имеет Почетную грамоту Министерства образования РФ. В 2010 году, который был объявлен «Годом учителя», занял 1 место по Омутинскому району, попал в пятерку лучших по Тюменской области. Решением Думы Омутинского муниципального района от 26.10.2015 года занесен на районную Доску почета.

**А. ХАРЬКОВ**  
Фото А. САУТИЕВА

## ◆ 01 СООБЩАЕТ

**Будьте бдительны**

Неслучайно торговля указанным товаром разрешена только в специализированных магазинах. Это обусловлено тем, что высокая их чувствительность к механическим повреждениям, воздействию тепла и света может послужить причиной взрыва и пожара.

Продавцы всех взрывающихся игрушек-хлопушек, бенгальских огней, петард должны иметь сертификат, подтверждающий право на торговлю пиротехникой.

Реализация пиротехнических изделий запрещается:

- лицам, не достигшим 16-летнего возраста;

- с истекшим сроком годности, следами порчи и без инструкции.

В соответствии с законодательством РФ к этим лицам будут применяться меры административного воздействия. На основании ст. 19.33 КоАП РФ влечет наказание административного штрафа на должностных лиц в размере от сорока до пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц - от двухсот до трехсот тысяч рублей.

Все виды пиротехники предназначены для использования на улице.

Необходимо внимательно осмотреть выбранное место, нет ли по соседству (в радиусе 50 метров) пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей и т.д.

Вы должны заранее продумать, где будут находиться зрители.

Им нужно обеспечить хороший обзор и безопасность.

Внимательно изучите инструкцию и помните, что качество изделия не всегда соответствует заявленному в инструкции параметрам.

Что нужно делать, если начался пожар:

1. Срочно вызвать пожарных по телефону 01. Сообщить точный адрес пожара, что и где горит, есть ли опасность для людей. Только потом начинайте тушить пожар подручными средствами.

2. Встретить пожарные подразделения - это поможет быстрее потушить пожар.

Сотрудники пожарно-спасательной службы убедительно просят не терять бдительности в праздничные дни.

**И. Молодых, инспектор ОНД**

Администрация Омутинского муниципального района сообщает о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков					
Местоположение земельного участка	Ориентировочная площадь земельного участка	Разрешенное использование земельного участка	Вид права	Срок аренды	Сроки для приема заявлений и претензий
Категория земель - земли населенных пунктов					
Омутинский район, с. Ситниково, ул. Ленина, 22	1700 кв. м	Под малозатражную жилую застройку	Аренда	20 лет	В течение месяца со дня опубликования сообщения
с. Омутинское, ул. Мира, граничит с западной стороны с зем. уч. № 19А	400 кв. м	Для огорода	Аренда	3 года	В течение месяца со дня опубликования сообщения

Заявления и претензии принимаются по адресу: Тюменская область, с.Омутинское, ул.Первомайская, 78а, каб. №405, тел. 8 (34544) 3-21-06.

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ Омутинские курсанты вошли в топ-10



Слева-направо: Г.Андреев, А.Коморников, Н.Боровинский

7-8 декабря в детском оздоровительно-образовательном центре «Алые паруса» состоялся XIV областной слет юных ратников, проходивший под девизом: «Славе, чести и доблести воинов-сибиряков - верны». Мероприятие традиционно проходило в ознаменование Дней воинской славы России - 74-й годовщины контрнаступления советских войск в битве под Москвой, Дня Неизвестного солдата и Дня Героев Отечества.

Торжественное открытие слета прошло в с.Онохино. Слушатели специализированных групп добровольной подготовки к военной службе возложили гирлянды к памятнику солдатам Великой Отечественной войны. Затем курсанты отправились на деловую игру «Россия в современном мире». Кроме того, для них был организован мастер-

класс по социальному проектированию. Руководители СГ ДПВС посетили семинары на тему «Особенности реализации современных образовательных программ», «Вооруженные силы Российской Федерации: как и к чему готовить?».

По итогам оборонно-спортивного лагеря «Ратники» 162 лучшим курсантам из 25 муниципальных образований Тюменской области были торжественно вручены нагрудные знаки «Отличник добровольной подготовки к военной службе». Со словами приветствия к ребятам обратились председатель Общественного совета Управления МВД по Тюменской области Александр Петрушин, Первый командир Тюменского ОМОНа, полковник милиции в запасе Валерий Бровкин. Вместе с другими поздравления принимали

и омутинцы: Геннадий Андреев, Андрей Сенин, Дарья Оленич, Вячеслав Климин, Максим Зырянов - курсанты СГ ДПВС «Лидер», МАОУ ОСОШ № 1; Анастасия Ситникова - СГ ДПВС «Ермак», Ситниковская СОШ; Дмитрий Никитин, Тамерлан Аушаркенов, Ангелина Иванова, Александр Иванов, Николай Жаренов - СГ ДПВС «Медведь», Вагайская СОШ. Благодарственным письмом Департамента по спорту и молодежной политике Тюменской области за значительный вклад в дело воспитания патриотизма, мужества и уважения к историческим традициям Отечества удостоен руководителем СГ ДПВС «Лидер», «Сокол» и «Созвездие мужества» Вячеслав Владимирович Гебель. За высокие показатели, достигнутые в обучении ратному делу в 2014-2015 учебном году, памятными сувенирами отмечены 10 лучших специализированных групп, в их числе СГ ДПВС «Лидер».

В рамках слета были организованы мероприятия, направленные на популяризацию патриотических ценностей, обобщение опыта военно-патриотического воспитания молодежи и привлечение школьников к массовым видам спорта. Участники слета померялись силой в открытом первенстве по кроссфиту. Новый вид функционального многоборья только начинает внедряться в систему допризывной подготовки. Он способствует выработке скоростно-силовых качеств, выносливости, не требует какого-то специального оборудования. Многоборье включает более 120 контрольно-силовых упражнений, которые можно комбинировать. На слете отдельные виды упражнений были предложены для парней и для девушек. Курсанты выполняли махи гирей, поднос ног к перекладине, подтягивание, отжимание, прыжки на скакалке. Омутинский район в кроссфите представила команда в составе: Геннадия Андреева, Александра Коморникова и Никиты Боровинского.

Финальным мероприятием стала летопись слета юных ратников. Творческий подарок участникам подготовили лауреаты и дипломанты Межрегионального фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». Молодые таланты исполнили песни, в которых отражены славные страницы военной истории России.

А. ПАЙВИНА



В строю ветераны

## 01 СООБЩАЕТ

### Детский травматизм

Санки, лыжи, коньки - самые любимые развлечения детей зимой. К сожалению, именно они становятся причиной многих травм. Здесь важна роль взрослых, которые должны научить ребенка правилам поведения, позволяющим избежать получения травм, и усилить контроль за их соблюдением. Проверьте надежность креплений на лыжах и лезвий на коньках, исправность санок. Позаботьтесь о защите: наколенниках, налокотниках, защитных для позвоночника. На коньках следует кататься только в специально оборудованных местах или на катках. Следует избегать игр детей на льду замерзшего водоема. Даже при установившейся морозной погоде на льду могут быть проруби или промоины. Склон, который выбирается для спуска на санках или лыжах, обязательно должен быть вдалеке от дороги, свободен от палок и корней деревьев. Каждый ребенок должен понимать, что катаясь с закрытыми глазами, можно столкнуться с соседом или деревом, а спуск спиной снижает возможность управлять санками или лыжами, своевременно и адекватно реагировать на опасность. Особенно опасно привязывать сан-

ки друг к другу. Перевернувшись, одни санки потянут за собой другие. Категорически запрещается кататься на санках, прикрепленным к транспортным средствам. Игра в снежки - еще одна зимняя забава, которая может привести к повреждениям глаз, поэтому задача взрослых убедить ребенка беречься от попадания снега в лицо и не бросать снежки с ледяной корочкой и обледенелыми кусочками снега в друзей, особенно в голову.

Гололед, довольно частое атмосферное явление зимой, является причиной множества травм и переломов. Во-первых, правильно подберите ребенку обувь: предпочтительнее отдать обувь с ребристой подошвой, без каблучков. Во-вторых, научите ребенка перемещаться по скользкой улице: нужно не спешить, избегать резких движений, постоянно смотреть себе под ноги. Еще одну опасность представляют обледеневшие ступеньки. По возможности избегайте передвижения по ним. Если это невозможно, то держитесь за поручни, а ногу при спуске по лестнице необходимо ставить вдоль ступеньки - в случае потери равновесия такая позиция смягчит падение.

Еще одна распространенная зимняя травма - обморожение. Повреждение тканей под действием холода может наступить не только при низких температурах воздуха, но и при температуре выше нуля, особенно во время обильного снегопада, ветра, а также из-за влажной одежды и тесной обуви. Обморожения чаще всего наступают незаметно, без боли, поэтому необходимо обращать внимание на цвет румянца у ребенка. Нормальный румянец - нежно-розового цвета, а если он стал неравномерным, с ярко-красными или белыми пятнами, то это, возможно, обморожение. В морозную погоду проверяйте чувствительность кожи лица ребенка, просите его постоянно шевелить пальцами рук и ног. Зимой возрастает риск детских травм в результате дорожно-транспортных происшествий. Часто ребенок видит приближающуюся машину, но надеется успеть перебежать дорогу. На скользкой дороге увеличивается тормозной путь автомобиля. Проведите беседу с ребенком о необходимости неукоснительного соблюдения правил дорожного движения и сами продемонстрируйте это личным примером!

Н. СТЕПАНОВА,  
инспектор по основной  
деятельности  
ФГКУ «26 ОФПС  
по Тюменской области»

## Дорогие жители и гости Омутинского района! До Нового года-2016 осталось совсем немного...



Коллектив АУ СОН ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних с.Омутинское» желает, чтобы в Новом году у вас свершились все задуманные планы и надежды. Пусть исполнятся все добрые мечты, дома будут наполнены любовью, согласием и благополучием!

Каждый ребенок на Новый год с нетерпением ждет прихода Деда Мороза с огромным мешком подарков, где лежит тот самый, о котором он так долго мечтал.

Хотите исполнить заветное желание своего ребенка, оригинально поздравить детей, племянников или внучат? Тогда мы предлагаем вам заказать выездное поздравление с настоящим Дедом Морозом и Снегурочкой.

Мы знаем, что Дед Мороз - это не просто дедушка с красным носом, бородой и в костюме. Это частичка сказки, он должен быть добрым и немного нереальным. Все наши сотрудники любят свою работу и обожают детей. Если вы хотите заказать Деда Мороза и Снегурочку - обращайтесь к нам!

Дед Мороз с внучкой обязательно должны посетить каждый дом, где живет ребенок. Ведь это воспоминание, которое запомнится на всю жизнь.

Наши Дед Мороз и Снегурочка с удовольствием развлекут не только детей, но и ваших сотрудников и коллег. Мы сделаем корпоратив ярким и волшебным. Сделайте сюрприз для своих коллег, закажите Деда Мороза. Представьте, сколько радости и веселья принесут неожиданно нагрянувшие сказочные гости!

Впереди 10 дней каникул. Для чего они нужны? Для отдыха, - скажете вы. Но ведь отдых бывает разным. Как же провести праздничные выходные, чтоб и отдохнуть, и чтобы польза была?

Во-первых, сказать «НЕТ» лежанию на диване, просмотру телевизора, сидению за компьютером. И сказать «ДА» интересному отдыху и развлечениям.

Во-вторых, посетить клуб «ВЫХОДНОГО ДНЯ», в который мы ВАС и приглашаем!

АУ СОН ТО «СРЦН с.Омутинское» приглашает вас совместно с детьми посетить:

• Резиденцию сибирского Деда Мороза в туркомплексе «АБАЛАК» 3 и 6 января 2016 года.

Резиденция Деда Мороза откроет свои двери этой зимой в туркомплексе «Абалак» (г.Тобольск), где Дедушка Мороз проживает в зимний период.

В резиденции Деда Мороза живут не только сказочные герои, но и настоящие животные: лошади, коровы, бык, енот, овцы, барашки.

В контактном зоопарке желающим разрешат покормить зверей, сфотографироваться с ними, прокатиться с ветерком на Морозовой лошадке.

Множество сюрпризов подготовил Дед Мороз для своих дорогих гостей! В туркомплексе «Абалак» по соседству с теремом Деда Мороза в своей избушке на курьих ножках живет добрая, гостеприимная Баба-Яга. Она угостит всех горячими пирогами да блинами.

В трактире «Белая сова» красны девицы порадуют путешественников вкусными сибирскими блюдами и витаминными напитками.

Гости резиденции смогут побывать в приемной Дедушки Мороза и посидеть на его троне.

Есть у Деда Мороза и та самая заветная табуреточка родом из детства, встав на которую можно рассказать стихотворение и получить фирменный подарок сибирского Деда Мороза.

• 8 и 9 января 2016 года - на зимние приключения в Ялуторовский острог, в царство Берендея!

Взрослых и детей ждет увлекательное путешествие по сказочному царству Берендея! Гости встретятся с царем Берендеем, Снегурочкой, веселыми Гномами, Бабой-Ягой и, конечно же, с Дедом Морозом. Покатаются на ледяной горке, на санях и веселых народных аттракционах. Проявят удале и смекалку, выполнят сложные задания сказочных жителей царства, и освободят Снегурочку от злых чар! А в завершение, все сказочные персонажи Берендеева царства закружат вас в веселом хороводе вокруг красавицы елки!

Ни один участник сказочного путешествия не останется без призов и хорошего настроения!

Для получения дополнительной информации вы можете позвонить по тел.: 8 (34544) 3-31-14; 8-908-865-02-41 или зайти на официальный сайт учреждения [www.centromut.ru](http://www.centromut.ru) (Доска объявлений).

Материал публикуется на правах рекламы.

Приглашаем за покупками  
26 декабря с 11<sup>30ч.</sup> до 12<sup>30ч.</sup> в с.Омутинское около магазина «Дельфин» будут продаваться:

1. Автоклавы для консервирования плюс куб перегонный (30л) для виноделия - 6500 руб.
2. Ножи, сито, щетки для зернодробилок - от 60 руб.
3. Инкубатор с механизмом переворота яиц - от 2100 руб.
4. Доильный аппарат - 19900 руб.
5. Мотоблоки, мощность 7 л/с и 9 л/с - 27000 руб., 43000 руб.
6. Двигатели, снегоочистительная приставка, тележка к мотоблоку - 6500 руб., 15000 руб.
7. Растворитель для уличных туалетов, очиститель дымоходов печей - 250 руб.
8. Электрокоптилки - для рыбы, мяса и коптилки для газа на кухне, без запаха - 1800 руб., 2300 руб.
9. Измельчитель зерна, травы, корнеплодов - от 2500 руб.
10. Кулачковый измельчитель зерна - 700 кг/ч кукурузы, корнеплодов, сена, двигатель 2,2 кВт - 14800 руб.
11. Мультиварки, скороварки, 12 программ плюс выпечка - от 2000 руб.
12. Тентованные гаражи, сараи, склады, размер 3,5м\*6м\*2,5м - 22000 руб.
13. Печи для отопления и для бани с баком - 5000 руб.-14000 руб.
14. Бензопилы, парники с укрытым материалом - 4 м - 550 руб., 6500 руб.
15. Швейные мини-машины электрические с педалью - 1500 руб.
16. Реноватор - многофункциональный прибор для ремонта - 1600 руб.
17. Оцинкованный прицеп для легкового автомобиля - 38000 руб.
18. Мясорубки, поглотитель влажности в помещениях - 100 руб., 2700 руб.
19. Комнатные биотуалеты для больных, пожилых, детей - герметичные, компактные не требуют канализации - 4500 руб.
20. Электрошашлычницы и электродуховки (36л) - 2300 руб., 3500 руб.

Информация о товаре на сайте <http://protexnik.ru/>